



愛

漫

月

刊

二零一一年

二月號第八十六期

出版：愛城華人浸信會資訊部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada

Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳芳師母

苗迪思牧師

聶書全傳道 林泰山傳道

編輯：朱家欣

基督為主，遵祂而行

藉著預苦期與基督的生命結連

由認識到遵行

教會二零一一年主題是「基督為主，遵祂而行」，而「遵行」過程中重要的一環是我們對基督有更深入和具體的認識，並且願意效法基督，從而與祂的生命緊密地聯繫着。所以崇拜部計劃在今年帶領會眾通過「教會年曆」（或稱「基督年曆」、「基督年」；英文是 Church Year、Christian Calendar 等）去記念基督道成肉身的歷史，並同時期盼基督在末世的再臨。教會年曆的中心是基督的生平，提醒信徒我們的生命乃繫於教會的元首耶穌基督。神既是掌管世界歷史，祂也必然帶領教會和信徒的生命。正如神在二千年前在基督耶穌裡與人相遇，教會今天在重溫基督耶穌的生平時，仍可體會與神相遇的實在。

基督教的時間是環繞著基督事件的三方面而運行：

- 基督的降生 - 將臨節、聖誕節和顯現節均與基督的降生有關。
- 基督的死和復活 - 預苦期、受苦週和復活節標示這些重大的救贖事件。
- 五旬節和主再來 - 五旬節標示聖靈的降臨、教會的誕生，並對耶穌再來的期盼。

復活節前四十天的預苦期

今年的復活節是四月二十四日，雖然那是大約兩個月之後的事，然而，你有沒有想過要為着記念主耶穌的復活而作出預備呢？有沒有想過為了預備復活節而在屬靈生命的操練上付上額外的專注力呢？

復活節主日往前推四十日（主日不算在內）的星期三，即三月九日，我們稱之為 Ash Wednesday「聖灰禮拜三」或「撒灰節」，從這日開始到復活節主日前，我們稱為「預苦期」Lent。這段四十天的預備期目的是讓信徒藉著這段時間預備復活節的來臨。這與聖誕節前四星期那預備記念主耶穌誕生的將臨期有相同的意義，為的是幫助信徒調整生命的焦點，以虔敬的態度去經歷主，並具體地與主同行祂在地上的生命。

預苦期持續四十日之久，原因是「四十」這數字所蘊含的屬靈意味。摩西曾在曠野生活四十年，耶穌也曾在曠野四十日。兩者的中心都是為前面的使命而作屬靈的準備（太四 1-11）。所以，復活節前的四十日，我們一方面藉著研讀主耶穌生命中的事蹟去豐富我們的屬靈生命，從而在「在祂裡面扎根、建造，信心堅定，滿有感謝的心」（歌羅西書 2：7）。另一方面，這四十天讓我們認真地反思生命，並倒空內心，願意立志單單以主耶穌為生命的依歸。

預苦期的第一天稱為「聖灰星期三」或簡作「聖灰日」(Ash Wednesday)，傳統是用灰在信徒的前額劃上十字架，以「灰」這記號去象徵信徒需要回轉歸向神。同時，在創世記 3：19 經文講到「你本是塵土，仍要歸於塵土。」，聖灰日的另一層意義是提醒我們人的本體就是塵土，死亡乃人不能否定的終局。所以，我們要藉真誠的懊悔與委身，回歸與主同行的旅程，才能得着更新、豐盛的生命。



以具體行動記念主

在今年的預苦期期間，愛浸的崇拜部將會藉著多個不同的途徑與弟兄姊妹一同虔敬地預備記念主耶穌的受苦與復活，當中包括以下幾項：

1. 今年的聖灰日是三月九日(星期三) 我們將於當晚七時半舉行「心意更新祈禱會」，鼓勵弟兄姊妹一同出席，謙卑地在神面前承認生命中的軟弱與不足，尋求神的洗滌與更新，並為着將要來臨的復活節展開四十天的預備期。
2. 我們將會在三月十三日至四月十七日的主日程序中加插有關預苦期的資料，以加深我們對這節期的認識和了解。同時，我們亦會在插頁中提供讀經，反思和禱告的資料，以幫助大家好好運用這節期與基督建立更親密的關係。
3. 崇拜的禮堂將會隨着預苦期中那四十天的進程而加入視覺藝術的原素，從而透過崇拜空間的設計去幫助會眾集中焦點並提升對神的敬拜。
4. 粵語部將於四月二十二日(星期五)舉行受苦節崇拜，與弟兄姊妹一同與基督同行祂在世的最後一段路。

盼望這四十天的復活節預備期能讓大家在基督裡有更
深，更豐富的經歷。



靜思四季



蘇麗蓉

基督教的信仰是要我們尋找一個最根本的秩序，而一切的秩序最終歸於造物主大能的巧妙設計，合理規化。

不要為綿綿的春雨抱怨，水裡浸透泥濘，翻滾著復甦的希望。春風催醒了大地，吹暖了山川流水，催開了萌芽，吹綠了原野，春雨滋潤了久惟的糧田森林。從而掀開了新頁。招回了鳥語花香，吉祥如意，春意盎然的景象。一年之計在於春，朋友，請把握生命中最美好的良機，積極進取。在新春指示新的計劃，新的許願，新的祝福。

不要因夏日爐火般的炎熱而煩躁。應學會忍耐，緘默與持守。通曉心靜自然涼的道理，夏季是萬物成長旺盛的大好時機。是寶貴的孕育季節，教艷陽晒透天邊朵朵雲霞。繪織出詩一般迷人的風景，教夕陽帶走一天的勞累，平衡一天的得失。

不要為秋天的落葉嘆息。因為到了春天它們必定又重返回到枝頭上，展示生命的交替，頑強堅韌的意志。同時其中亦蘊含著生命不敗的哲理。秋風吹，萬靈壯。秋是收穫忙碌的機會，是儲備的時節，恩典無限。到處是秋高氣爽，如詩如畫，明

月皓皓，秋水碧波，撥弄詩人文豪多少風騷。今天的息養是來春奮起的依據。

不要因冬天的雪花煩惱，它的下凡是為了潔白大地，用一生的慷慨證明單純的理念。因滿腔摯著換一場無私的真愛，因生命實踐諾言，刷白高山原野。更是考驗意志的時刻。常言道：『瑞雪兆豐年』，不錯，神的計劃在此展現了。在這寧靜發人深醒的季節，神為人類安排了救恩，使人有永生的盼望，是何等的奇妙，何等的真實。

新春火鍋慶元宵感恩篇

外展部事工領袖柯陳瑞卿分享



感謝主！新春火鍋慶元宵已於 2 月 12 日舉行了。當天晚上，洋溢着一片歡樂的氣氛。感謝弟兄姊妹熱心邀請親朋戚友到來參加，使這個聚會人數接近一百人之多，新朋友佔 24 位。在這次的聚會中，再一次經歷到神豐富的供應和預備，不單為這次聚會預備新朋友，更預備弟兄姊妹愛心的服事，預備食物、佈置、收拾、清潔、領詩、遊戲、信息分享、兒童照顧等等，使我們一無所缺，感謝主！

肚腹被滿足後，亦有一段小小的時間，一起唱詩、玩遊戲及聆聽信息分享，讓我們在心靈上亦得到滿足。求主繼續帶領教會同心興旺福音，將未信的人帶到主的面前！最後，將一切榮耀頌讚歸與神！



汗流滿面，才得糊口

朱家欣

早一陣子在一個飯局上聽到兩位年青人的閒談，甲剛開始了中學課程。乙已在兩三年前加入了「打工仔」一族。在對話中，甲被問及在事業方面有什麼理想，上大學打算讀什麼科目。甲回答說他現在還是很迷惘，對選科和事業方向也沒有太肯定的方向。有些科目他是較有興趣的，但却未知是否會帶來錦繡前程。而那些肯定就職機會較高的行業又自知未必能夠應付。這時乙就回應說，其實哪有樂趣，有挑戰性而又有滿足感的「筍工」呢！若果有的話，老板就不會支薪水給你，而是你需向老板繳付入場費去打這份工啦！我心想：「那又並不無道理呢！」

過了兩天，我在網上讀到了一篇「香港基督徒畢業生團契」的文章，題目為「2011 年的願景」由該事工總幹事黃讚雄撰寫，內容講到在這十多年間，香港的職場有了很大的變化，過去的職場滿街都是機會，只要努力，就會成功。但現在的事實是，獅子山下的故事已經過時了，成功已不再是努力後的必然結局。然而，雖說努力之後未必會成功，但不努力則必不會成功。所以，要爭取成功唯有繼續努力。於是文章作者無奈的感嘆到：「作為基督徒，我們知道，自從人決定離開上帝，走自己的路那時開始，人類就要面對『汗流滿面，才得糊口』這個局面，自始之後，

所有人類都要窮一生之力為生活不斷掙扎，至死方休。成功的，要年年爭取更大的成功，更多的保障；未成功的，就要爭取成功；然而，成功是甚麼，卻沒有人細想。很慘。」接着他滿有洞察力地結論說：「職場，是個反映人離開上帝後是如何可憐，如何要『汗流滿面，才得糊口』的好地方，也是上帝叫人思想歸回安息的起點。」



陳寶泉及丁文愛見証分享

陳寶泉：我自小對宗教的認識不深，主要原因是在眾多教派中不知道那位才是真神，而我亦未想過去尋求。從求學到做事，我都按著我的做人原則，不與人爭鬥，祇做好本份，對身邊的事不多關心，朋友亦不多；當時很喜歡聽搖擺音樂，對社會及這個世界有很多不滿，性格上很內向及帶了點偏激。認識了我太太後，她領我去教會，而我亦開始有機會接觸基督教。初時有很多不認同的地方，但為著陪同我當日的女朋友回教會，我亦樂於追隨。後來聽牧師講道多了，亦聽過一些不同的見証，當中有些啟發了我去思想，究竟人活在世上是否為了追求物質上的滿足，生命結束後我將何去何從？宗教又能帶給我們什麼？

返教會後一段日子後，我感受到基督徒那種不望回報的愛及那份真誠的關懷。尤其是牧師及我太太的外婆，他們兩人對身邊的人那份愛心及為教會做事那種鞠躬盡瘁的態度，給我的印象很深。漸漸我明白到人為何有罪，而基督耶穌又如何為我們降生、最後被釘十字架來為我們贖罪；最重要的是怎樣藉著認罪、悔改、讓基督耶穌進入我的生命，而得到永生。在一次佈道會中，我很自然地聽了牧師的呼召後決志信主。

作了基督徒後，一切生活如常，我亦沒有體會到某些人說的生命上的改變；不同之處是我已將我的生命交托與神，以後的日子我都信靠祂；我亦清楚知道我將來的生命會往何處去。其後從聖經上的教導及對其他屬靈書籍的探討，漸漸地我的信心增強了，對聖經的知識亦比以往認識多了。我開始察覺到我的價值觀有了改變，我對金錢已不那麼看重了，對有需要的人，我很樂意幫助；對問題的處理，我亦積極去面對，因為我知道無論我作任何事，我的神都看顧著我！



丁文愛：在我大約十歲的時候，爸爸因病去世，在辦理爸爸的喪事時，得到徐牧師及師母很多的幫助及關懷。牧師及師母真是很好的牧者，從他們身上可看見主耶穌。之後姐姐、弟弟、妹妹和我就跟著媽媽一起參加教會的聚會，在教會認識了一班好朋友，每星期很期待返教會，而我也參加了團契及兒童詩班。回想信主的歷程，很單純，只是憑着信心，相信主耶穌基督就是唯一的真神，心裏得着平安與喜樂。失去了地上的父親，有天上的父親每時每刻都在看顧着我，愛我，只要我信靠祂，神必帶領我的每一天，無論怎樣的處境也能渡過。

很多謝神，我的丈夫也是基督徒，夫婦有着同一的信仰，能一起靠着主得力，面對生活上的喜與憂，神的恩典真是夠我們用。神帶領我們來到加拿大，在這裏的生活特別感受到主的看顧及保守，正如詩篇二十三篇經上所載：

耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。
他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。
他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。
我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；
你的杖，你的竿，都安慰我。

感謝神！成為祂的女兒是何等有福！

(續上頁)

原來，「汗流滿面，才得糊口」是在職場上打滾時的一個必然局面，我們基督徒要「捱世界」是「整定」的呢！然而更重要的是，以上文章的作者同時講到我們唯有歸回上帝才得安息，生命才能達至和諧。那正正與傳道書的主題互相輝映。在創世記中講到我們「捱世界」的時候要歸回上帝，而傳道書則講到就算坐擁全世界的財富，你還是要歸回上帝才能找到人生的意義，生命才不致空虛。

其實自從罪進到世界後世界就不再完美那其實並非新聞，所以主耶穌在離世前對門徒說：「我將這些事告訴你們、是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心、我已經勝了世界。」(約翰福音 16：33) 所以儘管在工作中凡事未

能事事亨通，盡如人意，主耶穌已應許祂與我們同在。主耶穌的教導，價值觀，安慰，鼓勵，喜樂，盼望，平安已與我們同在。所以，只要「靠著愛我們的主、在这一切的事上、已經得勝有餘了。」(羅馬書 8：37)。因為我深信：無論是有工做、是冇工做，是同事、是老板，是下屬，是待遇不理想，是前路茫茫，是汗流滿面，是經濟環境暗淡，是樓價高企，是人心詭詐，「或是任何別的被造物，都不能叫我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主耶穌基督裡的。」(羅馬書 8：39) 既是這樣，還有什麼說的呢？就讓我們這群職場中「汗流滿面，才得糊口」的信徒每天捉緊神的應許，盡心盡力地成為神喜悅的職場祭司吧！